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sta Commissione li a per la prossima campagna 
già indicato ciò che si lia da fare, ed io ne ac-
coglierò le proposte e darò opera efficace 
affinchè questo male sia curato o dis t rut to a 
seconda dei casi o delle convenienze speciali . 

R iguardo alla spesa lo s tanziamento in bi-
lancio è uguale a quello dell 'anno passato in 
585,000 lire. Io non nego che quest 'anno si 
sia dovuto r icorrere per nuovi s tanziament i 
al fondo di r iserva. E dico subito alla Ca-
mera che se la somma stanziata in bilancio 
non basta proporrò nuovi p re levament i dal 
fondo di r iserva, ed occorrendo verrò dinanzi 
al Par lamento a chiedere un aumento, perchè 
sono il p r imo a riconoscere che la produzione 
vinicola in I tal ia , è la produzione maggiore 
di tu t te . 

Si è detto, ed è vero, che si è scoperta la 
fillossera nel la provincia di Trapani . Tu t t i 
sanno quale importanza abbia la produzione 
vinicola in quella Provincia . 

Io non aggiungo altro. Ripe to che se per 
d is t ruggere o r i ta rdare la diffusione della fil-
lossera, la somma stanziata in bilancio non 
bastasse, chiederò un aumento. 

L'onorevole De Felice ha par la to di una 
mia promessa. Io ricordo che egli mi mosse 
una interrogazione circa l 'apparizione in al-
cuni v ignet i alle fa lde dell ' Etna , di un in-
setto che pa rmi fosse la melolonta, chieden-
domi. un sussidio per la distruzione. Risposi 
che non avevo fondi in bilancio che per la 
fillossera, ma con ciò non intesi dire che in-
tendeva di appl icare questi fondi anche per 
la dis truzione della melolonta. 

Se l 'onorevole De Felice crede di fare una 
proposta alla Camera perchè si iscriva in bi-
lancio una somma per la distruzione degl i 
inset t i che hanno danneggiato a lcuni ' vi-
gnet i nel la provincia di Catania la faccia 
pure . 

De Felice-Giuffrida. Chiedo di par lare per una 
dichiarazione. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
De Felice-Giuffrida. R i tengo che l 'onorevole 

minis t ro mi fece una formale promessa. 
Nel dubbio che si sia inganna to lui o mi 

sia inganna to io, prefer i re i credere di essermi 
ingannato io, ma r i tengo fermamente che si 
è inganna to lui . 

Comunque sia, fa t ta o non fa t t a la pro-
messa, egli deve venire in a iu to dell 'agricol-
tura , perchè il bi lancio dell ' agr icol tura ha 

appunto questo scopo. Se no, meglio soppri-
merlo! 

L'onorevole minis t ro dice: fa te voi la pro-
posta. Ya bene; farò io la proposta e questa 
volta non m ' ingannerò io e non s'ingannerà 
il ministro, essendo presente alla promessa 
la Camera intera . 

La mia proposta così avrà l 'adesione del-
l 'onorevole Lacava! 

Presidente. Grli onorevoli Guicciardini eTor-
r ig ian i avevano ieri proposto un capitolo ag-
giuntivo. 

Lacava, ministro d'agricoltura e commercio. 
Domando di par lare . 

Presidente. Ne ha facol tà . 
Lacava, ministro d'agricoltura e commercio. 

Assicuro tanto l 'onorevole Guicciardini quanto 
l 'onorevole Torr ig iani che domat t ina il mio 
collega presenterà un disegno di legge ri-
guardante un concorso nella spesa per la di-
struzione delle cavallette, e pregherà l a Ca-
mera di r inviar lo per l 'esame alla Commiss ione 
del bilancio. 

Torrigiani. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Torrigiani. Noi non facciamo questione di 

metodo; la questione per noi è di r i u s c i r e 

presto nello scopo, che ci siamo proposti. R i n" 
grazio perciò a nome del collega l'onorevole 
minis t ro e r i t i ro l 'art icolo aggiunt ivo. 

Presidente. E l 'onorevole Maury? 
Maury. Mi l imiterò a fare una dichiara-

zione. 
Domandai ieri di par la re dopo le parole 

dell 'onorevole relatore della Giunta, che ten-
devano a dimostrare inut i le lo s t a n z i a m e n t o 

proposto dall 'onorevole Torr ig iani per com-
bat te re l ' invas ione delle cavallette, poich0 

non potendosene disporre l 'uso pr ima di 
glio, la caccia alle caval let te diventava Ì&1 

fìcace. 
Lodo perciò l 'onorevole ministro, che 

promesso di presentare un disegno di 
in proposito, e d ' immedia ta esecuzione, 
poiché esso verrà presentato dal m i n i s t r o 
tesoro, io pregherei l 'onorevole L a c a v a 
consigliare il suo collega affinchè siano 
dotte alcune disposizioni, a t te a fa r r a g g i ò 
gere l a distruzione veramente e f f i cace 
bruco dis t rut tore . I n f a t t i è inut i le sper a r e 

di vedere al lontanato un flagello, che in a 

cune regioni i tal iane, nel passato, e an°° r a 

oggi, ha recato gravi danni, col d i s t r u g g i 
soltanto gran par te delle cavallet te già 
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